

ПРОЕКТ « Русские Узоры»

музыкальный руководитель МБДОУ д/с 101

Одношевная И.В.

15.11.2023 г.

Федеральная программа дошкольного образования разработана в соответствии с порядком разработки и утверждения федеральных основных общеобразовательных программ, утвержденных приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 30 сентября 2022 года №874, позволяет реализовать основополагающие функции дошкольного уровня образования: обучение и воспитание ребенка дошкольного возраста, как гражданина Российской Федерации.

Целью Федеральной программы дошкольного образования является воспитание подрастающего поколения, как знающего и уважающего историю и культуру своей семьи, большой и малой Родины. К российским духовно - нравственным ценностям относятся патриотизм, крепкая семья, гражданственность.

Федеральная образовательная программа построена на определенных принципах - приобщение детей к традициям общества и государства, формирование познавательных интересов и познавательных действий ребенка в различных видах деятельности. К шести годам ребенок проявляет интерес к музыкальной деятельности, проявляет творческие способности, принимает активное участие в праздничных программах, ребенок имеет представление о жизни людей в России.

Фольклорный коллектив проекта «Русские узоры» начинает свою деятельность со знакомства с обычаями наших предков. Посещение «русской избы», знакомство с предметами быта (русская печь, прялка, старинная посуда, колодец) всегда интересовала дошкольников. Дети разучивают песни «Горенка», колыбельные «Как в высоком терему», «Баю-баюшки-баю», «Люли, люли, люленьки». Как жили в старину люди? Как они работали? Как они отдыхали? Все интересно для детей.

С ребятами проводятся беседы о труде на полях, о способах уборки хлеба, о работе кузнеца, о домашнем труде женщин. Дети разучивают календарно-земледельческие песни («Нивка - нивка», «Земелюшка - чернозем», «На горе-то калина», знакомятся с народными играми «Капуста», «Пирог», девичий хоровод «Прялица», «Посмотрите-ка у нас в мастерской», «Плетень», «Как у нашей Дуни»). Большое внимание

уделяется вокальному творчеству, умению передавать эмоциональную окраску народной песни. Дети знакомятся с характерными признаками частушки, плясовой частушки. На основе разученного репертуара проводится праздник «Осенняя ярмарка».

С беседы о характерных особенностях зимы, используя пословицы, поговорки, инсценировки народной песни начинается знакомство с фольклорным материалом зимнего календарного периода. Дети с радостью исполняют русские народные песни «Ах, ты, зимушка-зима», «Дед Мороз», «Как на тоненький ледок». Дети знакомятся с рождественскими праздниками, обычаями, обрядами, народными играми. Веселое колядование любимое фольклорное действо всех дошколят. Костюмированное гуляние, исполнение песен «Сею-вею, посеваю», «Коляда-коляда» приносит много радости. А праздник «Масленицу» дети ждут с большим нетерпением. Ведь он приносит не только веселье, но и вкусное угощение - сладкие блины.

Заканчивает свою деятельность проект весенним периодом. Подготовка к праздникам «Сороки» предполагает знакомство с весенними закличками, тематическими играми: «Вот уж зимушка проходит», «Грачи летят», «Летели две птички», «Гори ясно», «Веснянка», «Ручеек», «Золотые ворота». Дети с большим желанием играют на народных инструментах: деревянных ложках, бубнах, трещотках в оркестре и в танцевальных композициях («Танец с ложками», «Веселые петрушки»). Дети исполняют веселые хороводы и парные танцы («Сударушка», «Кадриль»).

Участники проекта «Русские узоры» активно участвуют в различных конкурсах, хореографических и вокальных, городских и региональных, получая награды. Пожелаем им больших творческих успехов!